

巧设奖励机制 推进垃圾分类

分类集印花 居民热情高



张家场村

“您这个月的垃圾分类做得不错，一共21个印花，这是奖品您拿好。”说着张家场村两委工作人员将毛巾、洗衣粉等小礼品拿给兑奖的村民。为了在村中推行垃圾分类，张家场村设计了一张垃圾分类监督卡，村民通过收集印花兑换礼品。

据张家场村党支部书记王桂荣说，自5月1日北京全面实行垃圾分类以来，张家场村一直在摸索怎么才能让垃圾分类工作在村里扎根。经过一段时间的观察和思考，王桂荣提出要给居民的垃圾分类设置一个奖励机制。最终，村里设计了一张垃圾分类监督卡，每个月的月底发放到村民手中，垃圾分类委员会为村民盖上一个印花，在下一个月初，村民可以用印花换取生活用品。“想收集到这个印花也不容易，村民要自己把垃圾分好类，严格按照



村里的规定投放垃圾。”规则一出，村民都对这个新规则产生了好奇，积极学习垃圾分类，不懂的就询问各站点的垃圾分类员。现在，垃圾分类已经融入到小区内每户居民的生活中。

张桂荣说：“我们村的垃圾分类比较顺利，这也离不开我们前期做的宣传工

作。”据了解，张家场小区一共有8栋住宅楼，村两委干部每人负责一栋，每个单元安排了一名楼门长。村两委在小区中通过线下发材料，线上微信群分享，为居民普及垃圾分类知识。“经过前期大范围的宣传，村民们对这个闯进生活的新事物都有了一定的了解，接受起来也容易一些。”

垃圾分类在小区的顺利推进，离不开村两委和物业的配合。在撤桶建站的过程中，物业出资在社区建立了4个垃圾站，每两栋楼之间设置一个，方便两栋楼的居民倒垃圾。同时，第一批兑换的奖品也由物业提供，包括：洗衣粉、百洁布、洗涤灵和毛巾。对于小区内的新变化，村民李大姐表示非常满意：“撤桶建站后，小区内的环境也变好了，夏天的蚊虫少了，我们都愿意带着孩子在小区的公园内玩耍。”

长阳镇卫生院开启三伏贴预约



本报讯(记者 胡可)一年中的“三伏天”即将到来，7月3日，长阳镇卫生院发布2020年“三伏贴”预约的消息，即日起至7月15日，居民可以到长阳镇社区卫生服务中心中医科预约。

据了解，今年三伏时间较长，从7月16日初伏开始，一直到8月24日结束，共计40天。三伏暑热，雨多湿重，三伏天的这种“热”却是很多慢性病患者的神助攻！冬病夏治，治疗颈肩腰腿痛，三伏贴正当时。为避免患者集中在贴敷当日缴费造成人员聚集，长阳镇卫生院“冬病夏治三伏贴”采取全面预约就诊，提前缴费，贴敷当日按预约时间段到卫生院贴敷。长阳镇卫生院还同时公布了4个咨询电话，居民可拨打电话向卫生院咨询具体事宜。

冬病夏治主要适用于以下疾病，颈椎病、肩周炎、腰腿疼痛、膝关节炎、足跟痛等各类疼痛；四肢寒凉怕冷，免疫低下，反复感冒；虚寒头痛、慢性虚寒、胃肠炎、溃疡病、腹泻、消化不良、厌食、胃痛；风湿与类风湿性关节炎等骨关节问题及颈肩腰腿痛等症状；痛经等虚寒性的疾病及其他妇科问题；脸色晦暗、黄气、色斑等。

治脏治乱 5天解决12项问题

长阳镇市郊铁路沿线迎大扫除

近日，长阳镇在做好疫情防控的同时，全面整治镇域内市郊铁路沿线环境，6月22日至26日，城市办、公安、城管长阳执法队、综治办多部门参与，根据已建立台账开展治脏治乱行动。截至6月底，问题点位已全部整治完毕。

长阳镇域内市郊铁路为京广普线，南起长阳一村，北至黄管屯村，长度约5.5公里。累计出动40人次开展巡查，梳理出铁路沿线存在垃圾渣土、私设栅栏窝棚、私自圈种



菜地等各类环境问题点位共12处。整治期间，长阳镇城市办工作人员多次到现场对私搭栅栏窝棚当事人进行告知，要求拆除。

下一步，长阳镇将加强落实铁路沿线环境管理“双段长”制，开展铁路沿线环境问题巡查、处置、上报、协调、统计工作。同时，将沿线环境整治和环境管理纳入日常工作范畴，加强巡查，将双段长工作机制与网格化管理结合，做到整治一片、管住一片，防止环境问题反弹。

狠抓街面秩序 7天扫雷86处

6月中旬，长阳镇连续7天对占道经营、无照游商和黑摩的等扰乱环境秩序的违法行为进行整治。此次街面秩序整治行动共计查抄无照游商35个，规范无照游商51个。

为进一步深入贯彻市、区两级工作要求，做好疫情防控与城市治理两方面工作，长阳镇加强环境秩序管控力度，落实常态化管理制度，完善长效化工作机制，

不定期组织开展街面环境秩序联合检查。6月15日至21日，长阳镇城管执法队、城市办、应急处置中心、综治办、派出所每天早6:00—8:00，晚18:00—22:00进行14次联合检查，占道经营、无证无照经营、背街小巷环境等问题逐步得到整治。

接下来长阳镇将继续加大对环境秩序的管控力度，完善常态化管控机制，提升长阳镇新城环境秩序。

